



నీటి సరఫరాకు అంతరాయం

నీటిబ్యూరో: జలమండలి పరిధిలోని హిమాయత్ సాగర్ రిజర్వాయర్ ఫోర్ జే, మిరాలం ప్లైట్ బెడ్స్ నిట్టింగ్ ట్యాంకులు, ఇన్ లెట్ చానళ్లకు శుభ్రం చేయనున్న నేపథ్యంలో పలు ప్రాంతాల్లో తాగునీటి సరఫరాలో అంతరాయం కలగనున్నది. ఈ నెల 11 (శనివారం)న ఉదయం ఆరు గంటల నుంచి మరుసటి రోజు అది వారం ఉదయం ఆరు గంటల వరకు ఈ క్షేత్రంలో పనులు నిర్వహించనున్నారు. 24 గంటల పాటు పలు ప్రాంతాల్లో తాగునీటి సరఫరాలో పూర్తిగా, మరికొన్ని ప్రాంతాల్లో పాక్షికంగా అంతరాయం ఏర్పడనుందని అధికారులు పేర్కొన్నారు. హుస్సేన్గర్, కిష్కీబాగ్, దూడబోలి, మిద్దెగంజ్, పత్తర్ గట్టి, దారుల్ షిపాం, మొఘల్పూర్, జహానుమా, చందూల్ బూదరి, ఫలక్ సుమా, జంగంమెట్ సరఫరాలో అంతరాయం ఉంటుందని, ఈ ప్రాంతాల వినియోగదారులు నీటిని పొందుతూ వాడుకోవాలని అధికారులు కోరారు.

నమస్తే తెలంగాణ

హైదరాబాద్

హైదరాబాద్

I హైదరాబాద్, గురువారం 9 జనవరి 2025 HYDERABAD

మెట్ల ప్రయాణికులకు సంతాం అనుభూతులను అందించడమే లక్ష్యంగా.. సంతాం మెట్ల ఫస్ట్ నిర్వహిస్తున్నట్లు మెట్లలో ఎంపీ ఎన్.వి.ఎస్.రెడ్డి తెలిపారు. మరో రెండు రోజుల పాటు జరిగే ఈ వేడుకల్లో తెలుగు సంస్కృతి, సంప్రదాయాలను భావితరాలకు అందించేలా కార్యక్రమాలు చేపట్టానున్నారు. మెట్ల సేవలను మరింత మందికి చేరువ చేయడంలో, కమ్యూనిటీలో ప్రయాణికులను కూడా భాగస్వామ్యం చేసే ఉద్దేశంతోనే సంతాం మెట్ల ఫస్ట్ చేపట్టిన పనులలో అందరూ టీఎంసీ సీనియర్ కెనీట్ రెడ్డి తెలిపారు.

-సి.టి.బ్యూరో, జనవరి 8 (నమస్తే తెలంగాణ)

పేదల గుండెల్లో వక్కో గుబులు

అయినా పట్టించుకోని ప్రభుత్వం

వక్కో భూముల పేరిట నిషేధాజ్ఞలతో అవస్థలు

ఉన్న భూములను అమ్ముకోలేక ఒత్తిడికి గురవుతున్న ప్రజలు

నీటిబ్యూరో, జనవరి 8 (నమస్తే తెలంగాణ) : వక్కో భూముల పేరిట రిజిస్ట్రేషన్ పనులు నిలిపివేయడం ఇప్పుడు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా చర్చనీయాంశంగా మారింది. గడిచిన నాలుగు నెలలుగా నగరంలో ప్రధానంగా మేడ్చల్ జిల్లా పరిధిలో పలు సర్వే సంబంధ సర్కారు నిషేధించింది. దీంతో అవసరాలికి ఇండ్లు, భూములు అమ్ముకోలేక జనాలు తిప్పులు పడుతున్నారు. రెండు దశాబ్దాల కిందట ఇచ్చిన గెజిట్ ను ప్రామాణికంగా తీసుకొని, ఇప్పుడు వక్కో భూములని తేల్చి చెప్పడంతో సెక్టియర్ బాధుకుంటున్నారు. ముఖ్యంగా అత్యవసర పరిస్థితుల్లో అక్కరకు వస్తుందని భావించిన స్థిరాస్తులను ప్రభుత్వం 'వక్కో పాతర్' వేసిన దీని ఆండోళ్లను చెందుతున్నారు. అయితే ఎందుకు ఉన్న వశంగా వక్కో భూముల పేరిట సర్కారు రిజిస్ట్రేషన్ నిలిపివేసినదని ఇప్పుడు అంత చిక్కని సమస్యగా మారుతుంది. ముఖ్యంగా ప్రభుత్వం కూడా ఎలాంటి ముందస్తు సమాచారం లేకుండా ఈ నిబంధన ఎందుకు అమలు చేస్తుందనేది తెలియడం లేదు. దీని వెనుక రియల్ ఎస్టేట్ కుల్ల దాగిందనే అభిప్రాయం వ్యక్తం అవుతుందిగా, స్థానికంగా తమ భూములను గొర్రా లేకుండా పోయే ప్రమాదం ఉందని అభిప్రాయపడుతున్నారు.



మాలావి కమాన్

మేడ్చల్ జిల్లాలోనే ఉండనుకుంటే పాఠశాలే. హైదరాబాద్, రంగారెడ్డి జిల్లాల పరిధిలోనూ అంతర్గతంగా వక్కో భూముల సర్కారుల్ని విడుదల అయినట్లుగా తెలిసింది. ఇదే గమక జరిగితే గ్రేటే హైదరాబాద్ పరిధిలో వక్కో భూముల పేరిట బాధితులుగా మారే వారి సంఖ్య మరింత పెరుగుతుంది. అయితే దశాబ్దాల కిందట ఆ భూములను వక్కో భూములుగా పేర్కొంటే... ఆ సర్వే నంబర్లలో ఇన్నాఫ్లం ఎందుకు లావాదేవీలను నిలిపివేయలేదని ప్రశ్నిస్తున్నారు. తెలంగాణ అవసర పరిస్థితుల్లో తరతరం వచ్చిన గుబులు పెట్టించడం వెనుక ఏదో పెద్ద కుట్రనే దాగుంచిన రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారులు అభిప్రాయపడుతున్నారు.

జిగూడ, ఈసీఎల్ సమీపంలోని రాంపెల్లి, ఘట్కేసర్లోని పలు ప్రాంతాలు కూడా ఉన్నాయి. ఇక మాలావి గుట్టకు సమీపంలో ఉన్న... సఫీల్ నగర్, హరి జన్ బస్టీ, సాదుల్లా నగర్, ద్వారకమ్మాయి కాలనీ, సుదా నగర్, భజన మందిర్, నూపు వెంకటేశ్వర్ నగర్, భరత్ నగర్, విఘ్నేశ్వర్ నగర్, గణేశ్ నగర్, మహాత్మా గాంధీ నగర్, నెహ్రూ నగర్, శ్రామిక నగర్, ఈస్ట్ ప్రగతి నగర్, ఎన్.పీ నగర్, అందాల్ నగర్, చందా బాగ్, వైద్య బస్టీ, ఓల్డ్ మాలాల్, బాగ్ ఏ హైదర్, హను మాన్ నగర్, అర్బన్ కాలనీ, కృష్ణానగర్, పీఎన్ఆర్ కాలనీ, కేసీఆర్ బస్టీ, ఓల్డ్ సఫీల్ గూడ, రాక్ హిల్ కాలనీ, శంకరయ్య కాలనీ, పీటీ కాలనీ, జేకే కాలనీ, సమతా నగర్, ఈస్ట్ కాకతీయనగర్ ఇలా వందలాది కాలనీలు కూడా నివాసాలుగా దశాబ్దాల కిందటే మారిపోయాయి. కానీ ప్రభుత్వం తీసుకున్న వచ్చిన సర్కారుల ఇప్పుడు ఆ కాలనీల్లో స్థిర నివాసం ఏర్పాటు చేసుకున్న వారిని భయాందోళనలకు గురి చేస్తున్నది.

నిషేధిత కాలనీవే..

ఒక్క మల్కాజిగిరి నియోజకవర్గంలోనే కాలనీ నిషేధించిన సర్వే నంబర్లు వందకు పైగా ఉన్నాయి. వీటిలోపాటు బోధాపూర్ సమీపంలోని మేపట్టి, అన్న

వక్కో భూముల ఉత్తర్వులను రద్దు చేయాలి

ప్రభుత్వం వక్కో బోర్డు రిజిస్ట్రేషన్ నిలిపివేస్తూ ఇచ్చిన ఉత్తర్వులను రద్దు చేయాలి. మల్కాజిగిరి సర్కారే పరిధిలో ఉన్న పదాల కాలనీల ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. గత మూడు దశాబ్దాలుగా ప్రభుత్వానికి ప్రతి సంవత్సరం ఇంటి పన్ను, ఎల్లెస్సీటీ, వాటర్ లిస్టులు చెల్లిస్తున్నాం. ప్రభుత్వం పరిస్థితుల్లో ఇంటిపన్ను లోన్ తీసుకోవడానికి బ్యాంకులకు ఇవ్వడం లేదు. అదేమీదనే సబ్ రిజిస్ట్రార్ కార్యాలయంలో రిజిస్ట్రేషన్ నిలిపివేసారని అంటున్నారు. దీంతో ఇన్నాఫ్లం మా ఆధీనంలో ఉన్న భూముల భద్రతను ముందుగానే అనుమానంతో ఆండోళ్ల కలిగిస్తున్నది. ప్రభుత్వం లాగింకుంటే మా కుటుంబాలు లోడ్డున పడాల్సి వస్తుంది.



రఫీక్ జేకే కాలనీ

రిజిస్ట్రేషన్ నిలిపివేయడం సరికాదు..

పేదలు, మధ్యతరగతి వర్గాలకు చెందిన ఎంతో మంది ఎన్నో ఏళ్ల కిందట కట్టుకున్న ఇండ్లను ఇప్పుడు వక్కో భూములుగా నిర్ధారించడం వెనుక ఏదో కుట్ర జరుగుతున్నది. నిజానికి ఒక భూమిని వక్కో అస్తులుగా నిర్ధారించాంటే ఎలాంటి నిబంధనలు ఉన్నాయి. నిజంగా వక్కో భూములను 1989లోనే తేల్చితే, ఇప్పుడు ఎందుకు అమలు చేస్తున్నారు. మరీ ఇన్నాఫ్లం కట్టిన పన్నులు, రిజిస్ట్రేషన్ చార్జీలు, కొనుగోలు చేసినందుకు అయిన డబ్బుల సంగతేంటి? వక్కో భూములకు ప్రత్యేక చట్టాలు ఉండొచ్చు. కానీ నివాసం ఉంటున్న ఇండ్లను ఈ జాబితాలో చేర్చి రిజిస్ట్రేషన్ నిలిపివేయడం సరికాదు. ప్రభుత్వానికి పేదలను అభివృద్ధి చేయాలనే తపన ఉంటే... లాండ్లను సమస్యత్వ భూముల వివాదాలకు తెర దించేలా చర్యలు తీసుకోవాలి. అవసరమైతే వక్కో భూముల జాబితా నుంచి వీటిని తొలగించాలి. అంతే గానీ రిజిస్ట్రేషన్ ఆపితే, అవసరాలికి అమ్ముకోవాలని అనుకునేవారి పరిస్థితి ఏం కావాలి.



నారగిని ప్రభీత్, తెలంగాణ రియల్టర్ల అసోసియేషన్ ప్రెసిడెంట్

-నారగిని ప్రభీత్, తెలంగాణ రియల్టర్ల అసోసియేషన్ ప్రెసిడెంట్

ఇబ్బందులు వస్తున్నాయి..

మల్కాజిగిరి సబ్ రిజిస్ట్రార్ కార్యాలయంలో వక్కో బోర్డు స్థలాలని ప్రభుత్వం ఉత్తర్వులు ఇవ్వడం వల్ల ఇబ్బందులు వస్తున్నాయి. రెక్కాడతీగాని డొక్కాడని మాకు పైసాపైస కూడబెట్టి ఏండ్ల కిందటే భూములు కొని, ఇండ్లు కట్టుకున్నాం. ప్రభుత్వం ఇంటిపన్ను రిజిస్ట్రేషన్ నిలిపివేస్తూ, పలు సర్వే సంబంధను నిషేధించడం వల్ల స్వయం వాటిల్లుతుంది. బ్యాంక్ నుంచి లోన్లు రావని తెలిసి ఆండోళ్ల కలిగిస్తున్నది. ఇప్పటికైనా ప్రభుత్వం స్పందించి వెంటనే వక్కో బోర్డు పేరిట జారీ చేసిన నిషేధిత ఉత్తర్వులను ఎత్తివేయాలి.



జి.రాము, జేకే కాలనీ

చేతికందని కల్యాణలక్ష్మి | మహిళల నిరసన

ఎర్రగట్ల: కల్యాణలక్ష్మి పథకం కోసం ఏడాది కిందట దరఖాస్తు చేసుకున్నా. కల్యాణలక్ష్మి చెక్కులు నేటికీ చేతికి అందకపోవడంతో మహిళలు నిరసనకు దిగారు. బోరబండ డిజిటల్ ఏకీకరణలోని బ్రాహ్మణ వాడి బస్టోల్ బుద్ధవారం అరిగిన ఈ నిరసనకు సీమీఎం మద్దతు పలికింది. ఈ సందర్భంగా సీమీఎం జాబ్బీహిల్స్ సీనియర్ నేత సాయిశర్మ గిరిరావు మాట్లాడుతూ ఏడాది కిందట కల్యాణలక్ష్మి పథకానికి దరఖాస్తు చేసుకున్న బ్రాహ్మణవాడి బస్టోల్ మహిళలకు ఆర్కెక్ కిందటే చెక్కులు మంజూరైనట్లు సంబంధిత శాఖ నుంచి సమాచారం అందింది.

దని పేర్కొన్నారు. కానీ నేటి వరకు ఆ చెక్కులు లభించినట్లు అందకపోవడం విచిత్రంగా ఉన్నదన్నారు. రేవంత్ రెడ్డి సర్కారు నిర్ణయానికి ఇది నిదర్శనమని విమర్శించారు. తులం బంగారం ఇన్నాఫ్లం హామీ అటుంది.. గత ప్రభుత్వం హయాంలో దరఖాస్తు చేసుకున్న వారికి లక్ష రూపాయల చెక్కు ఇస్తే చాలనే పేర్కొన్నారు. లబ్ధిదారులకు వెంటనే చెక్కులు అందజేయాలని అయిన ప్రభుత్వాన్ని పథకానికి దరఖాస్తు చేసిన వారికి మోహన్ రాజ్, శివమ్మ, మీరా, గోపాల్, గమ్మిబాయి, సునీత, మోహన్ నాయక్ పాల్గొన్నారు.



నిరసన తెలుపుతున్న మహిళలు

ఊరెళ్తున్నారా జర జాగ్రత్త!

నీటిబ్యూరో, జనవరి 8 (నమస్తే తెలంగాణ) : పండుగల సమయంలో ఊళ్లకు వెళ్లే ప్రజలు జాగ్రత్తగా ఉండాలని సూచిస్తున్నారు పోలీసులు. రానున్న సంక్రాంతి సమయంలో డిప్యూటీ మేజిస్ట్రేట్ పెట్టుకుని సైలరాబాద్ పోలీసు కమిషనరేట్ పరిధిలో నిషాంతో పాటు రాత్రి సమయంలో గస్తీని మరింత పెంచినట్లు సీపీ ఎవినార్ మహారాజు తెలిపారు. జన సంవత్సరం తక్కువగా ఉండే కాలనీలు, బస్టీలపై ప్రత్యేక నిఘా పెట్టినట్లు తెలిపారు. అయితే ప్రజలు కూడా తమ వంతు జాగ్రత్తలు పాటించాలని సీపీ పలు సూచనలు జారీ చేశారు.

42,59,940 ఇండ్ల సర్వే

నీటిబ్యూరో: గ్రేటర్లో ఇందిరమ్మ ఇండ్ల సర్వే ముప్పుగా కొనసాగుతుంది. గ్రేటర్ వ్యాప్తంగా 10,70,468 అక్షయ్ కేషన్ల సర్వేలో 2570 లాగిని సర్వేలో చేసినట్లు అధికారులు బుధవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. 42,59,940 ఇండ్ల సర్వేను ఇప్పటి వరకు పూర్తి చేసినట్లు చెప్పారు.



సమావేశంలో పాల్గొన్న ఎంపీ ఈటల రాజేందర్, ఎమ్మెల్యేలు బండాల లక్ష్మారెడ్డి, మల్ల రాజేశ్వరరెడ్డి, వివేకానంద్ తదితరులు

కేంద్రం నిధులు సక్రమంగా వినియోగించాలి

ప్రభుత్వ దవాఖానాలు, పాఠశాలల్లో సౌకర్యాలు కల్పించాలి

మేడ్చల్ జిల్లా అభివృద్ధి సమన్వయ, పర్యవేక్షణ దిశ కమిటీ చైర్మన్ ఈటల రాజేందర్

మేడ్చల్ కలెక్టరేట్/ కుత్బుల్లాపూర్ జిల్లా ప్రభుత్వం అమలు చేస్తున్న సంక్షేమ పథకాలు అర్హులకు అందేలా చర్యలు తీసుకోవాలని, అభివృద్ధి కేంద్రం అందిస్తున్న నిధులను సక్రమంగా వినియోగించి అభివృద్ధి పనులను పూర్తి చేయాలని మల్కాజిగిరి ఎంపీ, జిల్లా అభివృద్ధి సమన్వయ, పర్యవేక్షణ దిశ కమిటీ చైర్మన్ ఈటల రాజేందర్ అన్నారు. మేడ్చల్-మల్కాజిగిరి జిల్లా కలెక్టరేట్లో బుధవారం జిల్లా అభివృద్ధి సమన్వయ, పర్యవేక్షణ కమిటీ (డిజి) సమావేశ చైర్మన్ అధ్యక్షతన నిర్వహించారు. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల పథకాల అమలుపై జిల్లాలోని అన్ని శాఖల ద్వారా ప్రయోగింపి సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా ఎంపీ మాట్లాడుతూ అంగన్ వాడీ కేంద్రాల్లో విద్యార్థులకు పాక్షికహారాన్ని అందించాలని, కట్టి తేని పాలు, సరుకులు అందేలా చర్యలు తీసుకోవాలని, ప్రభుత్వ దవాఖానాలు, పాఠశాలల్లో సమస్యలు పరిష్కరించి, సౌకర్యాలు కల్పించాలని సూచించారు. జనవారినగర్ చెత్త డంపింగ్ చుట్టూ 20 కిలోమీటర్ల పరిధిలో భూగర్భ జలాలు కలుషితమవుతున్నాయి, అత్యవసర పనుల కొసం నిధులు కేటాయింపాలని చెప్పారు. మన ఊరు-మన బడి కింద పాఠశాలలో పనులు నిలిపివేయాలి వాటితో విద్యార్థులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారని మల్కాజిగిరి ఎమ్మెల్యే మల్ల రాజేశ్వరరెడ్డి తెలిపారు.

ఆరోపి సస్పెన్షన్

అల్లాపూర్, జనవరి 8 : ఇందిరమ్మ ఇండ్ల కోసం దరఖాస్తు చేసుకున్న దరఖాస్తుదారుల వద్ద నుంచి ఆర్డర్ మంజూరు ఉన్నట్లు ప్రకటించిన ముఖ్యమంత్రి సీనియర్ కమిషనర్లకు అనుభవం ఉన్నట్లు తెలిపారు. అందులో ఏవరూ కూడా ఆండోళ్ల సెంట్రల్ అవసరం లేదన్నారు. 100 శాతం ప్రతి దరఖాస్తుదారుని ఇంటికి వెళ్లి దరఖాస్తును పరిశీలించి, పాఠశాలలకు అర్హులైన వారిని ఎంపీటీసీలు తెలిపారు. దరఖాస్తులు పరిశీలించి, పాఠశాలలకు అర్హులైన వారిని ఎంపీటీసీలు తెలిపారు. దరఖాస్తులు పరిశీలించి, పాఠశాలలకు అర్హులైన వారిని ఎంపీటీసీలు తెలిపారు. దరఖాస్తులు పరిశీలించి, పాఠశాలలకు అర్హులైన వారిని ఎంపీటీసీలు తెలిపారు.

హెచ్ఎంపీవీ కేసులు లేవు

నీటిబ్యూరో: నగరంలో హెచ్ఎంపీవీ కేసులు సమాధిపెట్టినట్లు వార్తలు పూర్తి అవ్వవలసి పట్టికె హెచ్ఎంపీవీ కేసుల ప్రయోగం వల్ల ఉద్భవించినట్లు తెలిపారు. ఒక ప్రైవేటు ల్యాబ్లో జరిపిన పరీక్షల్లో 11 మందికి హెచ్ఎంపీవీ పాజిటివ్ ఫలితం వచ్చినట్లు సీనియర్ కమిషనర్లు ప్రకారంపై డిమాండ్ స్పందిస్తూ రాష్ట్రంలో తమ రికార్డుల ప్రకారం ఇప్పటి వరకు ఎక్కడా కూడా హెచ్ఎంపీవీ కేసులు సమాధిపెట్టినట్లు తెలిపారు. అనుభవంగా ప్రజలను భయంకరం చేసినట్లు తెలిపారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా అన్ని ప్రభుత్వ దవాఖానాల్లో ముందున్న చర్యలు చేపట్టాలని, గాంధీ, నిల్దేవర్ తదితర దవాఖానాల్లో ఇప్పటికే ప్రత్యేక వార్డులు సైతం ఏర్పాటు చేసినట్లు డిమాండ్ డాక్టర్ రవీంద్రనాయక్ వెల్లడించారు. హెచ్ఎంపీవీ వైరస్ పెద్ద ప్రమాదకారి కాదని, అయినప్పటికీ ప్రజలు ముంద జాగ్రత్త చర్యలు పాటించాలన్నారు.

రాజకీయ కక్షతోనే కేసీఆర్ కుటుంబంపై ఆరోపణలు

ఎమ్మెల్యే మాధవరం కృష్ణారావు

కేసీఆర్ కుటుంబంపై కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఆరోపణలు చేస్తున్న దని కూకట్‌పల్లి ఎమ్మెల్యే మాధవరం కృష్ణారావు అన్నారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, మాజీ మంత్రి కేసీఆర్ తప్పకుండా తప్పకుండా కేసులు పెట్టి దరఖాస్తు చేసుకోవాలన్నారు. హైదరాబాద్ లో డిమాండ్ ప్రకారానికి చాలి చేసింది కేసీఆర్ అని, నగర అభివృద్ధి కోసం అభివృద్ధి కక్షపడ్డ నాయకుడిపై అవినీతి ఆరోపణలు చేయడం సరికాదన్నారు. రాష్ట్రంలో అభివృద్ధి, సంక్షేమాన్ని మరిచి... ప్రజలను చక్కడోపే పట్టించేందుకు యత్నిస్తున్నారన్నారు. కాంగ్రెస్, బీజేపీ పార్టీల నేతలు ఒకరిపై మరొకరు పోటీలు సులభం చేసుకోవడం ఇందులో భాగమేనన్నారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పన్ను కోసులు పెట్టి... అదేమీదనే నేతలు భయపడరని చెప్పారు. కేసీఆర్ ఏసీబీ, కాడీ విచారణకు హాజరవుతారని, నిజాయితీని నిరూపించుకొని... మచ్చలేని నాయకుడిగా బయటికి వస్తారన్నారు. ప్రజా సమస్యలపై నిరంతరం పోరాడుతూనే ఉంటామన్నారు.



కేసీఆర్ కుటుంబంపై కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఆరోపణలు చేస్తున్న దని కూకట్‌పల్లి ఎమ్మెల్యే మాధవరం కృష్ణారావు అన్నారు.